

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 69 (5069) 9 ИЮНЯ 1943 г., среда Цена 20 к.

Использовать каждый трактор на полную мощность!

Государство вооружило колхозную деревню богатой и сложной техникой. Многие сотни тракторов работают на полях нашей области. Несмотря на военную обстановку, когда фронта над нами горючего, государство дает нам МТС сотни тонн жидкого топлива и масел, дает десятки вагонов для подвоза этого горючего в сибирские колхозы.

Государство вправе рассчитывать, что местные партийные и советские работники, МТС делают все для того, чтобы не стала ни одна машина, чтобы в тракторном отряде люди не гуляли без дела, чтобы ни один килограмм горючего, так необходимо сейчас для нужд фронта, не шел на ветер.

За фронтную декаду ряды передовых колхозов, выполнивших план весеннего сева, пополнились многими десятками. В Ленинск-Кузнецком районе еще к 1 июня сев яровых закончен более половины колхозов. Поднялись Гурьевский, Тажинский, Тисульский районы. Большую роль в успешном ведении полевых работ играют тракторы. Чесновская машинно-тракторная станция, Ленинск-Кузнецкого района, выполнила план весенних работ на 113 процентов. Средняя выработка на 15-ти сильный трактор составляет здесь более 180 гектаров условной пахоты. Тракторная бригада Ивана Лагуева в Худайшевском МТС каждой колесной машиной вспахала 285 гектаров и сэкономила более тонны горючего. Непохоже работают Кузнецкая и Сталинская МТС.

Ленинский, Кемеровский, Тажинский и Тисульский районы вышли в соревнование на первые места в области. Здесь с первых дней сева широко развернулось соревнование в тракторных отрядах, окружив заботой и помощью молодых трактористов, упорядочили работу ночных смен, широко использовали опыт передовиков по работе на третьей скорости, по загрузке мощности трактора. В Блышевской МТС, Кемеровского района, по инициативе политотдела в тракторных отрядах организовано изучение и разбор отдельных ошибок трактористов, приняты полные тракторы. Передовые районы поняли, что трактор решает исход борьбы за урожай, что трактор — основная энергетическая сила в сельском хозяйстве.

В хорошей работе МТС Кузнецкого района есть большая заслуга общественных организаций Сталинского горкома ВКП(б) и горисполкома. Проявляя повседневную заботу об урожае, они послали в тракторные бригады агитаторов и специалистов сельского хозяйства. Наряду с этим городские организации оказывают самую большую материальную и техническую помощь.

Успех передовых районов объясняется еще и тем, что там стремятся не к отдельным рекордам, а к четкой работе всего тракторного парка. Передовые районы, колхозы уезло сочетать работу тракторов и живого тягла на посевных работах.

Колхозы и машинно-тракторные станции нашей области располагают большими материальными-техническими средствами. И, как подтверждает опыт передовиков, — там, где эти средства используются правильно, в частности, где обеспечивается бесперебойная, высокопроизводительная работа каждого трактора, там добиваются успеха на севе.

К сожалению, во многих МТС тракторы работают из рук вон плохо. Отстают с севом именно там, где директоры и начальники политотделов МТС не проявляют должной заботы о высокопроизводительной работе тракторов, где районные руководители терпимо относятся к многочисленным фактам аварий и простоев машин.

Пачинская МТС, Яшкинского района, задание тракторных работ весеннего периода выполнила всего на одну треть. Средняя выработка на 15-ти сильный трактор здесь составляет только 40 гектаров. Третья часть машин систематически простаивает из-за так называемых технических неисправностей, а в ночное время заглушаются моторы почти всех тракторов. Техническое обслуживание тракторных бригад в МТС поставлено из рук вон плохо.

Подписка на новый заем превратилась в демонстрацию патриотических чувств трудящихся, их пламенное стремление всеми средствами и силами способствовать быстрейшему разгрому врага.

С большим успехом подписка на заем проходит в Туркмении. Уже к утру 6 июня подписка на заем по республике на 23 миллиона рублей превзошла намеченную к реализации сумму.

К 12 часам дня 6 июня общая сумма подписки на заем по Красноярскому краю в 12 раз превзошла реализацию займа в прошлом году на тот же срок. Особенно успешно проходит подписка в колхозной деревне.

В мастерских МТС Изморского района в разгар сева решили организовать выходные дни. В воскресенье там трудно найти слесаря, тогара, чтобы отремонтировать тракторную деталь.

Копыловская МТС Юргинского района, за все время весеннего сева выработала на 15-ти сильный трактор не более 20 гектаров условной пахоты. Здесь около 20 машин стоят без движения из-за различных поломок деталей. В тракторной бригаде № 8 мощным гусеничным трактором «ЧТЗ» за время сева вспахал 12 гектаров. Из-за негодных деталей машина терпит одну аварию за другой, а в это время десятком комплектов необходимых деталей лежит в складе мастерской без движения. Передвижные мастерские не организованы, механики в бригадах бывают редко и буйваляют с пустыми руками. Поэтому они не оказывают надеждающей технической помощи.

Колхозы, обслуживаемые Копыловской МТС, провалили фронтную декаду. План сева и теперь не выполнен даже на одну треть. Райкому партии, его первому секретарю тов. Федину давно известно тяжелое состояние МТС. Однако действенных мер до сих пор не принято. Командированный в Копыловскую МТС секретарь райкома по кадрам тов. Третьяков гастролирует из колхоза в колхоз, из отряда в отряд и лишь регистрирует факты аварий и простоев машин.

Руководители отстающих МТС не понимают простой истины, что военная обстановка требует от них высокой организованности, умения находить и максимально использовать дополнительные резервы, которые имеются в виду.

Во многих местах не сумели провести сев по-настоящему, не сумели ликвидировать отставание в севе.

Такого положения нельзя терпеть ни одной минуты. Срочно сева уходят. Надо повернуть ушедших и отвести угрозу потери урожая. План весеннего сева должен быть выполнен в ближайшие дни, при любых обстоятельствах. Для этого надо ускорить темпы сева. Надо обеспечить высокопроизводительную работу каждого трактора в течение крупных смен. Исполне понятие, что при этом нельзя забывать и о живом тягле. Только при мобилизации всех резервов можно рассчитывать на выполнение посевного плана.

Надо покончить с разбросанностью, перорганизованностью, ссылками на объективные причины. Каждый большой и малый партийный, советский, земельный работник села должен проникнуться величайшим чувством ответственности за судьбу урожая.

За рулем машин сидят много молодых малоопытных трактористов. К этим молодым кадрам должно быть обращено самое пристальное внимание. Необходима повседневная забота о помощи им в овладении сложной техникой. Следует еще раз проверить расстановку людей в бригадах с тем, чтобы молодым трактористам дать более опытных старших. Безусловно должно быть поставлено техническое обслуживание. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане развития сельского хозяйства потребовали, чтобы в МТС на каждые 20 тракторов была оборудована передвижная мастерская, закрепленная за участком механизмов. МТС и колхозам рекомендовано для этой цели выделять колхозных лошадей.

Успех сева решается сегодня в полевых и тракторных бригадах. Сюда должны быть посланы все лучшие партийные силы не только села, но и города. Здесь место работы политотделов МТС. Надо ярче разжечь огонь соревнования в тракторной бригаде, поднять всех трактористов и трактористов, колхозников и колхозниц на безусловное перевыполнение нормы выработки и социалистических обязательств. Необходимо, как можно шире распространить опыт передовиков, шире использовать колхозную солидарность и взаимопомощь.

Остались считанные дни, в которые надо справиться с посевным планом. Сделать это мы обязаны ценой любых усилий.

Ни одного трудящегося без облигаций Военного Займа!

МОСКВА, КРЕМЛЬ
Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В прошлом мы были бесправные обездоленные кочевники. Благодаря советской власти, большевистской партии и лично Вашей заботе о народах Казахстана, мы добились культурной, жилищной жизни.

Проклятые немецкие бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к мутному прошлому. Но никогда не бывает этому.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое заветное желание — скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской поганки священную советскую землю. Для того, чтобы это желание сбылось, для того, чтобы вся наша страна опять зажила свободной, счастливой жизнью, ничего не поналею.

Стремлюсь всеми силами помочь героической Красной Армии в предстоящих решительных боях с лютым кровавым врагом, подписываюсь во Второй Государственный Военный Заем на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей, которые вношу наличными. Полученные облигации полностью сдам в фонд обороны страны.

Пусть грозные боевые машины, построенные на мои средства, обрушат шквальный огонь, ливень снарядов на фашистские головы и ускорят окончательный разгром немецких разбойников.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

БЕРДЫБЕКОВ Калле,
председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахской области.

Южно-Казахская область, Пахтааральский район, колхоз имени Карла Маркса, председателю колхоза тов. Бердыбекову

Прошу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбеков, за вашу заботу об обороне Советского Союза.

И. СТАЛИН.

Благородный поступок колхозника Бердыбекова

АЛМА-АТА, 7 июня. (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС секретарь ЦК ВКП(б) Казахстана тов. Шахметов сообщил:

— Пример благородной патриотической помощи родине накануне решающих битв с немецкими захватчиками показал председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области, Калле Бердыбеков. Советская власть, колхозный строй открыли ему, в прошлом бесправному, забитому, неграмотному крестьянину — бедняку, путь к лучшей и культурной жизни. Тринадцать лет работает в колхозе, в колхозе и убедился на опыте, что честный колхозный труд окунается счастьем. Только в 1942 году семья тов. Бердыбекова выработала почти полторы тысячи трудовых. Три брата Бердыбекова с оружием в руках сражаются против немецких захватчиков, а он вместе со всей своей семьей помогает им самоотверженной работой на полях. Как только Бердыбеков узнал о выпуске нового займа, он собрал все сбережения своей семьи и подписался на один миллион 36 тысяч рублей. Почти всю сумму подписки он внес наличными.

Весть об этом благородном поступке быстро облетела всю республику. 17 колхозников Южного Казахстана — член колхоза «Орталык» тов. Джудайбаев, колхозника сельхозартели имени Калинина тов. Разметова, колхозника сельхозартели имени Джамбула тов. Вайметов и другие, — подписались на миллион рублей и почти всю сумму внесли наличными.

В Кызыл-Ординской области колхозник сельхозартели «Каирис» тов. Коянов подписался на 213 тысяч рублей и внес их наличными, председатель колхоза «Кзыл Аскер» тов. Бексебаев — на 125 тысяч рублей и т. д.

В первых рядах подписки на заем идут казахские животноводы, завоевавшие своим самоотверженным трудом переходящие Красные Знамя Государственного Комитета Оборона.

За один сутки намеченная к реализации по республике сумма подписки оказалась перекрытой на 106 миллионов рублей. Наряду с поступило 150 миллионов 267 тысяч рублей. Подписка повсеместно продолжается. Быстрым и организованным продвижением Второго Государственного Военного Займа казахский народ вносит свой новый вклад в дело защиты нашей общей советской отчизны, в дело разгрома немецких захватчиков, в дело нашей грядущей победы.

282 миллиона 922 тысячи рублей

За 4 дня подписка трудящихся Кузбасса на Второй Государственный Военный Заем составила 282 миллиона 922 тысячи рублей.

По сравнению с прошлым займом сумма подписки удвоилась. В прошлом году колхозники дали займа государству 26 миллионов 537 тысяч рублей, рабочие и служащие — 119 млн. 800 тыс. руб. Новые колхозники подписались на 59 млн. 563 тыс. рублей, рабочие и служащие — на 209 млн. 447 тыс. рублей, промышленные артели на 13 млн. 912 тыс. руб. В размещении займа приняло участие около 100 процентов трудящихся области. Вперед по охвату подпиской идут: Освенники, Белово, Киселевск, Гурьевский, Чебулинский и Мариинский районы, где подписка почти закончена.

наши, Белово, Киселевск, Гурьевский, Чебулинский и Мариинский районы, где подписка почти закончена.

На утро 8 июня в сберкассах области поступило 20 миллионов 614 тысяч рублей наличными. Перевестю держит Токтовский район, вшедший наличными свыше 2-х миллионов рублей. За ним следует Кузнецкий, Гурьевский и Анжеро-Судженский районы, собравшие наличными деньгами больше одного миллиона рублей каждый.

Однако, в ряде районов подписка на наличные не организована. По Беловскому району собрано всего 20 тысяч рублей, по Яшкинскому — 86 тысяч.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся и областного комитета ВКП(б) 7 июня 1943 года.

О проведении прополки и междурядной обработки посевов урожая 1943 г.

Облкомитет и обком ВКП(б) считают, что своевременное проведение прополки и междурядной обработки посевов является одним из важнейших агротехнических мероприятий в получении высоких урожаев. Общеизвестно, что своевременная прополка посевов повышает сбор зерна по меньшей мере на 3—4 центнера с гектара. В текущем году, когда значительная часть посевов произведена по всевозможным, своевременная, тщательная прополка и междурядная обработка будут иметь исключительное значение для получения высоких урожаев.

Недоенка важности своевременной прополки посевов и междурядной обработки картофеля, овощей, сахарной свеклы и технических культур в прошлом году приводила к тому, что во многих колхозах в совхозах уход за посевами начался с большим запозданием, недостаточно выделялись для прополки колхозников и рабочих совхозов, не использовались имеющиеся машины для междурядной обработки, в результате этого посевы заросли сорняками, снижались урожаи и усложнялась уборка, особенно комбайнами.

Учитывая исключительное значение своевременной прополки и междурядной обработки посевов для получения высокого урожая, исполком областного совета и областной комитет ВКП(б) постановляют:

- Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров машинно-тракторных станций, совхозов, председателей колхозов и руководителей предприятий:
- а) наряду с быстрым завершением весеннего сева немедленно начать прополку и междурядную обработку всех посевов зерновых и особенно картофеля, овощей, сахарной свеклы и технических культур и обеспечить, чтобы посевы были в чистом состоянии от сорняков до начала уборки;
- б) провести осмотр всех площадей окладных и яровых культур и установить каждый бригаде и звену в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах предприятий задания и сроки начала и окончания прополки и междурядной обработки по культурам;
- в) ввести в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах предприятий такой порядок, чтобы задания обязательно отводились в натуре, непосредственно на участке, отдельно для каждого работающего на прополке и междурядной обработке посевов с тем, чтобы каждый отвечал за выполнение дневного задания в качестве

прополки. Установить во всех колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах предприятий строжайшую дисциплину на прополочных работах. Обеспечить выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков в колхозах, нарушающим установленный порядок рабочего дня в бригаде, звене и не выполняющим дневных норм, — принять меры воздействия в соответствии с уставом сельскохозяйственной артели;

- все прополочные посевы должны ежедневно приниматься в колхозе председателем колхоза, а в совхозе — директором совхоза и недоброкачественные работы по прополке посевов в звене или в бригаде должны быть произведены вторично без начисления трудовой колхозникам и заработной платы рабочим совхозов и подсобных хозяйств предприятий;
- Учитывая наличие серьезной опасности повреждения посевов сельскохозяйственными вредителями, особенно сахарной свеклы, картофеля, овощей и технических культур, обязать райисполкомы и райкомы партии, директоров машинно-тракторных станций и совхозов, председателей правлений колхозов и директоров предприятий:

- а) организовать в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах предприятий постоянное наблюдение за появлением вредителей сельскохозяйственных растений и принимать необходимые меры борьбы при появлении их на полях колхозов, совхозов и подсобных хозяйств предприятий;
- б) не позднее 20 июня 1943 года закончить ремонт аппаратуры, а также механических средств борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений и обеспечить немедленную выработку выделенных для этой цели со складов сельскохозяйственных ядохимикатов;
- в) выделить в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве предприятия ответственного организатора по проведению всех мероприятий по борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. До 20 июня 1943 г. провести с ними 2—3-дневные инструктивные совещания по вопросам организации и техники проведения мер борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений;
- г) в связи с тем, что сорняки, провзаивающиеся на пастухах, межах и обочинах

Ход подписки на 2-й Военный Заем

по ГОРОДАМ

Прокопьевск	32.805 тыс. руб.
Сталинск	52.137 тыс. руб.
Кемерово	34.569 тыс. руб.
Ленинск-Кузн.	14.660 тыс. руб.
Киселевск	9.200 тыс. руб.
Анжеро-Судж.	10.668 тыс. руб.
Белово	7.822 тыс. руб.
Осинники	6.975 тыс. руб.
Тайга	4.871 тыс. руб.

по РАЙОНАМ

Анжерский	4.350 тыс. руб.
Барзасский	2.648 тыс. руб.
Беловский	5.249 тыс. руб.
Гурьевский	7.680 тыс. руб.
Изморский	6.724 тыс. руб.
Кемеровский	6.250 тыс. руб.
Копыловский	3.885 тыс. руб.
Кузнецкий	4.939 тыс. руб.
Кузнецкий	9.354 тыс. руб.
Ленинск-Кузн.	7.408 тыс. руб.
Мариинский	5.250 тыс. руб.
Мисковский	1.164 тыс. руб.
Прокопьевский	2.746 тыс. руб.
Тисульский	4.110 тыс. руб.
Титовский	6.132 тыс. руб.
Топкинский	8.412 тыс. руб.
Тяжинский	4.287 тыс. руб.
Чебулинский	4.275 тыс. руб.
Юргинский	4.545 тыс. руб.
Зырянский	1.714 тыс. руб.
Таштагольский	2.429 тыс. руб.
Киселевский	2.126 тыс. руб.
Яшкинский	3.538 тыс. руб.

Там, где нет массовой работы

В колхозе «Пробуждение», Моховского сельсовета, 42 трудоспособных. За двое суток подписались на заем 17 чел.

— Почему?

— Так мы еще в поле не были, — отвечает секретарь парторганизации т. Ухаликин и без гордости добавляет: — Мы еще кое-кого обставим. Народ у нас дружный.

Колхозники села Мохово действительно дружный народ. Об этом говорит тот факт, что на сессии сельсовета 4 июня все участники подписались на заем на 2—3 тысячи рублей каждый. Но сельские коммунисты не пошли дальше кабинета сельсовета. Через двое суток после постановления о выпуске займа колхозники, работавшие на Давском поле артели «Пробуждение» (а там сейчас заплата основная масса колхозников), ничего не слышали о займе. Такая же картина в артели «Авангард». Не случайно поэтому на 7 июня из 100 трудоспособных в этом хозяйстве колхозе на заем подписались 36 чел. Подписались люди, которые работают на фермах, в кузнице, в конторе колхоза. Колхозники с полевой бригады о займе ничего не слышали. В «Авангарде» нет массовой работы вокруг займа.

После сессии сельсовета, на которой стоял вопрос о размещении займа, моховские коммунисты всю работу пустили на самотек. Комиссия содействия в колхозах нет. В артели «Авангард» проведение подписки поручили одному человеку. Колхозный актив в этой работе не привлечен.

Самотек, забвение партийно-массовой работы в проведении подписки на Второй Военный Заем сказывается и на сборе средств. В первые двое суток в Мохово наличных средств не собрано.

— Это мы поправим, — обещает т. Ухаликин. Но пока он ничего не сделал для подема массовой работы вокруг сбора средств по подписке на Второй Военный Заем.

Белово. Я. СЕВЕРНЫЙ.

Отважный разведчик



Действующая Армия. Наш земляк, бывший рабочий Центрального рудника Салаирских золотых приисков С. Я. Рельков — ныне отважный разведчик Н-ского подразделения, награжденный медалью «За отвагу».

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 7 июня

В течение 7 июня на фронте существенных изменений не произошло. Нашей авиацией в Рыжском заливе потоплен немецкий транспорт, в Черном море потоплены 3 баржи и 5 катеров с боеприпасами противника.

6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 2 артиллерийских и 1 минометной батареи, разбили 3 дзота и 5 блиндажей противника. На одном участке отряд немцев пытался разведать наши позиции. Советские бойцы встретили вражеских разведчиков ружейно-пулеметным огнем и истребили несколько десятков гитлеровцев.

В районе Валакель роты пехоты противника, при поддержке танков, атаковала наше боевое охранение. В результате короткой схватки немцы были отбросены на несколько метров. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Наши летчики посадили на советской территории бомбардировщик противника. Немецкие летчики взяты в плен.

Западнее Ростова-на-Дону немцы в ряде мест пытались бом разведать нашу оборону, но всюду были отброшены с большими для них потерями. Только на одном участке вражеская разведывательная группа потеряла убитыми 70 солдат и офицеров. Немецкая артиллерийская часть уничтожила артиллерийскую в 2 минометных батареи, 15 полвод с грузами и разрушила 3 блиндажа противника.

На Северо-Западном фронте снайперы Н-ской части в мае месяце истребили 150 вражеских солдат и офицеров. Снайпер тов. Медведев убил 22 немца, снайпер тов. Бурышкин — 20 снайпер тов. Пермяков — 15, одолевшего снайпера Василия Егоров в мае убил 20 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области за последние дни разгромил 2 немецких гарнизона и уничтожил более 100 гитлеровцев. Групповым огнем партизаны сбили немецкий самолет «Юнкерс-88». Подрывавшие этого же отряда пустили под огнь 2 немецких военных эшелона. Другой отряд Калининских партизан пустил под огнь поезд с войсками противника. Под обстрелом вагонов погибло большое число немецких солдат и офицеров.

Перешедши на сторону Красной Армии солдат 40-го немецкого мотострелкового полка, поляк по национальности, Спизмунд И. рассказал: «В нашем полку немцы составляют меньшинство. Их не больше 40 процентов. Большинство солдат — поляки, словаки и другие. Мы ненавидим немцев. Разве могу я хоть на одну минуту забыть, что сделали гитлеровцы с моей родиной. Разве я могу забыть, что немецкие бандиты выгнали ее хозяйство, землю, скота и всего имущества. Наше хозяйство забрал немецкий принке, а мою семью выселили, не разрешив ничего сделать с собой. Я считал для себя позором служить в немецкой армии и носить немецкую форму. Улучив удобный момент, я убрал находившихся вместе со мной на посту немца, обер-фельдшера, взял ручной пулемет и перебежал на сторону русских».

Палет наших самолетов на железнодорожный узел Унеча

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия совершила крупный налет на железнодорожный узел Унеча (Орловская область) и бомбардировала склады боеприпасов, вооружения, горючего и складируемых железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Налет немецких самолетов на гор. Горький

В ночь с 5 на 6 и с 6 на 7 июня авиация противника сбила до 100 самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. Большая часть вражеских самолетов на подступах к городу была рассеяна нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии. Несколько провалявшихся самолетов противника беспорядочно обстреливали на жилых кварталах. Нанесли некоторый материальный ущерб. Есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налетов сбито 12 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

Закончил сев — помоги отстающим!

Барзасский, Кемеровский и Гурьевский районы идут в первых рядах соревнования на севе. Крапивинский, Яшкинский районы все еще не ликвидировали отставание посевных работ

Дорожить каждым часом

Заметки о посевной сводке

Соборование на севе в колхозах Гурьевского района получило новый размах. На 6 июня район занимает одно из первых мест в областной сводке по севу. Прирост за пятидневку составил около 12 процентов. Нельзя сказать, чтобы здесь ослы не готовились к севу. Колхозы уже в этой же пятидневке дали свыше 13 процентов прироста пшеницы.

Передовые районы не отстали темпы сева. Кузнецкий, Ленинский и Кемеровский районы засевают последние сотни гектаров яровых и озимых пшениц. Немалый прирост посевных площадей в этой пятидневке дали Зырянский, Ижморский и Киселевский районы. Они посеяли от 12 до 16 проц. плана.

Позитивное с озем в отстающих районах не оставляет напряженным. Амуро-Одесский район в последней пятидневке дал 7,2 проц. прироста. Крапивинский — 7,1 проц., Яшкинский — 6,5. Эти районы вытесняют назад всю область, сдвигая свои от без того незначительных темпов сева. Гитовский район, начавший было подниматься к передовикам, сейчас дал только 6,7 проц. прироста пшеницы.

Многие передовые колхозы Ленинского и Кемеровского районов, закончив сев, оказывают помощь отстающим. Замечательная инициатива! Опыт взаимопомощи колхозы вытесняют из отстающих районов — в том же Яшкинском, Амуро-Одесском, Крапивинском, где сейчас также много колхозов завершили сев и имеют возможность помочь отстающим. Важно и то, что пришедшие помощь передовики вытесняют севом отстающих колхозов лучше рассмотреть свои собственные резервы и поставить их на завершение сева.

Наша область промышленная. Большое значение имеет для нас выполнение и совершенствование плана сева технических культур, картофеля, овощей. Об этом мы не можем забывать. Срочно сева этих культур еще не ушли.

Переговорившись, сельские комитеты, колхозная активная молодежь приносят все о том, чтобы не ослабить темпов сева и выполнить посевной план по каждому колхозу.

Тракторы ушли в отстающий колхоз

ЯШКИНСКО. 8 июня. (Наш корр.) Дружно работают на севе комсомольская тракторная бригада Григория Жукова. На каждом колхозном тракторе в 1 июня девятиколесными выработали в среднем по 216 аконами 1.100 шт горючего. Приехали в бригаде работают также ком. Сельхозком здесь участвуют отставной войны орденюсец т. Скобянко.

В колхозе трактористов 23 мая была сев в своем колхозе и перекачала зерно отстоящему в севе колхозу «Красное Приморье». Эта бригада первая в Ленинском районе МТО и в Яшкинском районе показала пример работы о том, чтобы каждый колхоз выполнял посевной план.

Знатные пахари помогают соседям

ИЖМОРКА. 8 июня. (Наш корр.) Знатный пахарь колхоза «Труженик», инициатор нагорного движения в Ижморском районе Тимофей Горин по окончании сева в своем колхозе выехал в колхоз «Красный день», чтобы помочь быстрее закончить сев.

В соседнем колхозе Горин работает, как и в своем — от зари до зари, на сменных лошадях. В первые три дня он вспахал 12 га.

Закончив сев, колхоз Ижморского района, организуют дружную помощь отстающим. Колхозники сельхозартеля «Первая пятилетка» послали в помощь колхозу имени Сталина, Кольцовского сельхозартели, лучших своих пахарей-нагорников Василия Савинцева и Виктора Лаврова. В первые три дня они вспахали 10 га или по 1,7 га в день на плуг.

Горсад. Сегодня большое гуляние

Горсад. Сегодня большое гуляние, танцы. Играет духовой оркестр. Начало гуляния в 7 часов. Начало танцев в 10 часов вечера.

К-т. «МОСКВА». С 9 июня на экране «Непобедимые»

К-т. «МОСКВА». С 9 июня на экране «Непобедимые». Сеансы: 12, 1—50, 3—40, 5—30, 7—20, 9—10, 11 ч.

Химико-технологический институт

Химико-технологический институт им. Ф. Э. Дзержинского объявляет набор на 2-х месячные курсы по подготовке в институт для лиц, имеющих законченное среднее образование, и на 3-х месячные — для лиц, окончивших 9 классов средней школы до 1 января 1942 года. Начало занятий 15 июня. Обучение бесплатное. Заявления принимаются ежедневно (кроме выходных) в здании физико-химической школы № 10, ул. Ленина, 70, 4-й этаж с 9 час. утра до 9 час. вечера.

Ленинградский горный институт

Ленинградский горный институт (Черемхово, Иркутской обл.) принимает заявления от лиц, желающих поступить на 1 курс на факультеты: 1) горный, 2) горно-механический, 3) металлургический, 4) маркшейдерский, 5) геолого-разведочный. Принимаются без экзаменов лица, окончившие полную среднюю школу (10-летка, рабшк., промышленные техникумы) в 1942—43 гг.

Начало занятий с 1-го октября 1943 г. Проводятся также прием на старшие курсы всех специальностей.

Степендия обеспечиваются: все студенты горно-механического и маркшейдерского факультетов, пластовой специальности горного факультета и отличники остальных факультетов.

На факультетах горном, горно-механическом и маркшейдерском отличники получают повышенную стипендию.

Лица, не окончившие последнего класса средней школы или окончившие ее до 1941 г., принимаются на 3-х месячные подготовительные курсы, открываемые с 1 июня с. г. Окончившие курсы принимаются в институт без экзаменов.

При институте имеются общежитие и столовая.

Согласно решению Совнаркома СССР студенты получают снабжение по нормам рабочих промышленных предприятий.

Пробужденная земля

Жаркий весенний день. Но, защищенные береговыми росами и колками, поля дышат влажным запахом зелени. Роман Федосеевич и Михаил Сафронюк идут медленно по полям, любясь густыми всходами яровых хлебов. Они часто останавливаются и, склонившись, разгребают руками рыхлую землю. Председатель колхоза «Пахарь» орденюсец Роман Федосеевич Давышкин и инспектор качества Михаил Сафронюк Пятачков довольны. В бурном росте хлебов они видят свою неустанную работу, честный и самоотверженный труд колхозников. Озимая рожь пошла в трубку. Яровая пшеница вступает в период кущения, любозно и вовремя обработанная почва изобилует влагой.

В прошлом году собрали 80 пудов зерна с каждого гектара, — говорит председатель колхоза, поднимая пыльные русые усы, — а нынче дадим сто пудов в круговую.

— Селяне не «пашали вали», а почастому — подчеркивает инспектор качества, — Божьи нату сибирскую землю пробудить — озабочит она государство и колхоз.

Колхозники и колхозники сельхозартеля «Пахарь» знают цену своей земле и любовно возделывают ее.

— Влодите честь родны и колхоза, — напутствовал председатель колхоза перед выездом на поля. — Помните, что мы отчитываемся перед фронтом не обязательствами, а хлебом, не выполнившему, допустив огрех — значит отрежешь кусок хлеба у фронтовику.

На полях колхоза забилась жизнь ключом, как только появились первые проталины. Не уходит с полей пока не выполнена норма, не допустит брака. С такими мыслями поднимались колхозники в 4 часа утра и покидали работу, когда густые сумерки сливались с пашней. Об этом говорили агитаторы, писала стенная газета.

Инициатор отечественной войны Никите Белоусову по состоянию здоровья полагается отдыхать. Но страдная пора пробудила в нем новые силы. Забыл об отдыхе и боли еще недавней раны, Никита пришел к бригадиром первой полеводческой бригады Анастасии Букетовой и заявил:

— Считайте меня в строю. Не могу сидеть в избе, когда на полях разгорается бой.

Тебе же Никита отдыхать и лечиться надо, — возразила Анастасия Букетова.

— Этот вопрос разберем после посевной. А сейчас выделите мне материальную часть: плуг и пару лошадей.

Возражать было бесполезно. На другой день Никита Белоусов шел за плугом, показывая мастерство глубокой и ровной пахоты. Он уже в этот день вспахал 1,3 гектара вместо 1 га по норме. Девять дней Никита уверенно держал поручия плуга и на паре лошадей вспахал за это время 12 гектаров.

Когда наступила самая ответственная пора — массовый сев, инспектор качества сказал:

— Хорошо бы Никите Белоусова поставить на сев. Лучшее его никто не поведет сеялку. Он первейший мастер этого дела.

— Я и сам об этом же думаю, — ответил Белоусов.

И он перешел работать на восьмиплужную конную сеялку. Семенной участок пшеницы — 22 гектара — был засеян в три дня, а на сев 16 гектаров семенного овса было затрачено 2 дня. Всего за 10 дней Никита Белоусов засеял 74 гектара. Качество превосходное. Придешь на любую полосу, где работал Никита, и видишь, что здесь селюк веда опытная рука. Ни одного огреха, ни одной извильны, рядки прямые.

— Словою ниткой ударено, — любясь говорит инспектор качества.

Неплохо соревновался с Никитой и мастер тракторной селюк Алексей Карпов, давший за тот же срок 158 гектаров.

По адресу пахарей инспектор качества и председатель колхоза также не имеют претензий. Они не помнят такого случая, чтобы пахота производилась на глубину менее 19 сантиметров. Правда, бороновалки однажды подкачали.

Когда Михаил Сафронюк принимает какую-либо работу, он обязательно дает установку, как надо поступать дальше. Одного инспектор качества, проверив пахоту во второй бригаде, признал ее хорошей. Почва была демонтажной. Инспектор тут же дал совет бороновать поперег гон и тщательно очищать боронами.

— После кривоизгиба надо обязательно перевернуть, чтобы вытереть все комья, — сказал инспектор.

Бригадир Иван Карпов строго наказал колхознику Сказу, чтобы он бороновал поперег гон и хорошо очищал боронами. Но Сказ, чтобы не утруждать себя чистой, решил бороновать вдоль гон. Инспектор забраловал эту работу и заставил переделывать в неурочное время. Этот случай колхозники и теперь вспоминают.

Попробуй послушаться совета Михаила Сафронюка, горюш со стыда, — говорит колхознику.

Бригадиром второй полеводческой бригады вот уже пять лет работает 55-летний колхозник Иван Лукич Карпов. Первой бригадой руководит жена воина Красной Армии Анастасия Букетова.

Если хочешь, чтобы в тебя верили и шли за тобой колхозники, — сам будь впереди их, — так вот стили работы руководителя колхоза «Пахарь». И недаром колхозники называют своих руководителей «впередцами». В самом деле разве может колхозник не выполнять распоряжение бригадира, когда тот заботится, чтобы колхозника вкусно и сытно накормили, когда лошадь хорошо отдохнула и подкреплена, когда сбруя и инвентарь в полной исправности. Спальный коллектив способен преодолеть любые трудности, способен пробудить землю и взять от нее максимум того, что она может дать.

Отечественная война с полными фактическими извергами наложила свою печать и на жизнь колхоза «Пахарь». Кто сказал, что в этой артели нет трудностей? Есть они здесь также, как и в любом другом колхозе. Но колхозники не испугались трудностей. Они спаялись, подтянулись и отдают все силы на помощь фронту. Вот почему колхоз «Пахарь», давно закончив сев, посеял 6 га сверх плана в фонд обороны в помощи районам, освобожденным от фашистского ига. Вот уже более десяти дней в передовых колхозниках с лошадьми и плугами оказывают помощь отстающему колхозу «Труд знания».

Не успокаиваться на достигнутом — таков закон передового колхоза. Сев закончен давно, а инспектор качества, председатель колхоза и бригадир неустойно следят за полями. На озимой ржи уже проведена прополка. Проверено состояние сенокосных угодий. Звенья готовы хоть сегодня залезть на прополку яровых, другие заготовили корм для общественного стада. Сеноуборочный инвентарь отремонтирован, готовы ручные грабли, вилы. Каждый колхозник имеет свою литовку.

Так живут и работают люди передового колхоза. Иначе и нельзя, — этого требует война.

К. ПЕРУНОВ, Юргинский район.

Хранители отвалов

На станции Автурла оспии вагонов ждут угля, но трест «Сибалюмгидро» не забывает о ликвидации своих отвалов, накопленных за зиму. За 20 дней шахты сорвали отгрузку 339 вагонов и отгрузку 9 маршрутов. Вагоны стоят под погрузкой на два часа больше нормы.

Заведующий шахтой «Капитальная» тов. Сукалов задерживает под выгрузкой десятки вагонов с лесом. Заведующий шахтой № 3 т. Вобитков жалуется на недостаток механизмов и рабочих для отгрузки угля из отвалов, а экскаватор, который может погрузить до 2 тысяч тонн в сутки, работает только днем. Из двух сменщиков лобком одна смена стоит, потому что к ним поставлен только один маляр.

Не пора ли прокуратуре вмешаться в это дело и положить конец безобразиям?

Н. ДУБРОВ, начальник станции.

Победа на сплаве

Письмо из Китатского неспрохоза

Весна этого года была неблагоприятной для сплава леса по малым рекам. Уровень весенних вод, необходимый для сплавного гона, держался всего два дня, а затем лес пришлось сплавить в чрезвычайных трудных условиях, противывающая бурная вода. Таким порядком рабочие Китатского неспрохоза проплавли двести тысяч кубометров на протяжении 250 километров.

Сплыв был закончен на 6 дней раньше срока.

Шахты Кузбасса и военная промышленность получили 135 тысяч кубометров крепящего и строительного леса.

Успех был обеспечен напряженным трудом коллектива. Товарищи Давышкин, Брилин Шарипова, мастер сплава Тимирязев и многие другие показали образцы отважной работы.

Инициативно хорошо работали пришедшие на сплав колхозники Вена Така, колхозница Вяземского сельхозартели, Нлия Мещерякова — колхозница Красноварского сельхозартели и многие другие, участвуя лучшим кадровым рабочим, проявляя подлинный героизм в труде.

Отлично продел сплав по своему густоку начальнику Романовского лесозаготовочного, Петров.

А. МАРХИН, директор неспрохоза.

В лесном городке

Письмо из Сталинска

Лесной городок Костеново, где расположено подсобное хозяйство завода металлургов, является базой летнего отдыха и оздоровления детей металлургов. Юные обитатели лесного городка будут получать обязательное трехразовое питание, значительно улучшенное по сравнению с прошлым годом. Приведено в порядок туалетный и инвентарь детского городка. Весь персонал городка — профсоюзные активисты, члены фронтовых, любящие детей и умеющие за ними ухаживать.

5 июня в лесной городок выехала первая группа детей — 450 человек. Они пробыли там 21 день, а затем на омету их, поочередно, привезли еще три группы.

На содержание лесного городка и приобретение туалетов выделяем семью тысяч рублей. Завком организует два плавания на 400 мальшай-лодочных. Не менее 900 детей дошкольного возраста отправит на дачу дирекция Кузнецкого комбината.

Город металлургов и угля заботятся о своих юных гражданах. 300 детей уполномочен в течение лета побывать в пионерском лагере водной охоты «Саломарское хозяйство». Более 600 детей железногорского будут направлять силы в пионерский лагерь Малиновка. Специальный лагерь организуется в одной из сельских школ Кузнецкого района для детей рабочих оборонных предприятий Сталинска.

При школах создаются площадки для дошкольников. 600 мальшай получают здесь квалифицированный уход и трехразовое питание. Не менее 3 тысяч ребят дошкольного возраста побывают на итровых детских площадках.

В. ЛОСЬЕВ.

Хранители отвалов

На станции Автурла оспии вагонов ждут угля, но трест «Сибалюмгидро» не забывает о ликвидации своих отвалов, накопленных за зиму. За 20 дней шахты сорвали отгрузку 339 вагонов и отгрузку 9 маршрутов. Вагоны стоят под погрузкой на два часа больше нормы.

Заведующий шахтой «Капитальная» тов. Сукалов задерживает под выгрузкой десятки вагонов с лесом. Заведующий шахтой № 3 т. Вобитков жалуется на недостаток механизмов и рабочих для отгрузки угля из отвалов, а экскаватор, который может погрузить до 2 тысяч тонн в сутки, работает только днем. Из двух сменщиков лобком одна смена стоит, потому что к ним поставлен только один маляр.

Не пора ли прокуратуре вмешаться в это дело и положить конец безобразиям?

Н. ДУБРОВ, начальник станции.

Победа на сплаве

Письмо из Китатского неспрохоза

Весна этого года была неблагоприятной для сплава леса по малым рекам. Уровень весенних вод, необходимый для сплавного гона, держался всего два дня, а затем лес пришлось сплавить в чрезвычайных трудных условиях, противывающая бурная вода. Таким порядком рабочие Китатского неспрохоза проплавли двести тысяч кубометров на протяжении 250 километров.

Сплыв был закончен на 6 дней раньше срока.

Шахты Кузбасса и военная промышленность получили 135 тысяч кубометров крепящего и строительного леса.

Успех был обеспечен напряженным трудом коллектива. Товарищи Давышкин, Брилин Шарипова, мастер сплава Тимирязев и многие другие показали образцы отважной работы.

Инициативно хорошо работали пришедшие на сплав колхозники Вена Така, колхозница Вяземского сельхозартели, Нлия Мещерякова — колхозница Красноварского сельхозартели и многие другие, участвуя лучшим кадровым рабочим, проявляя подлинный героизм в труде.

Отлично продел сплав по своему густоку начальнику Романовского лесозаготовочного, Петров.

А. МАРХИН, директор неспрохоза.

В лесном городке

Письмо из Сталинска

Лесной городок Костеново, где расположено подсобное хозяйство завода металлургов, является базой летнего отдыха и оздоровления детей металлургов. Юные обитатели лесного городка будут получать обязательное трехразовое питание, значительно улучшенное по сравнению с прошлым годом. Приведено в порядок туалетный и инвентарь детского городка. Весь персонал городка — профсоюзные активисты, члены фронтовых, любящие детей и умеющие за ними ухаживать.

5 июня в лесной городок выехала первая группа детей — 450 человек. Они пробыли там 21 день, а затем на омету их, поочередно, привезли еще три группы.

На содержание лесного городка и приобретение туалетов выделяем семью тысяч рублей. Завком организует два плавания на 400 мальшай-лодочных. Не менее 900 детей дошкольного возраста отправит на дачу дирекция Кузнецкого комбината.

Город металлургов и угля заботятся о своих юных гражданах. 300 детей уполномочен в течение лета побывать в пионерском лагере водной охоты «Саломарское хозяйство». Более 600 детей железногорского будут направлять силы в пионерский лагерь Малиновка. Специальный лагерь организуется в одной из сельских школ Кузнецкого района для детей рабочих оборонных предприятий Сталинска.

При школах создаются площадки для дошкольников. 600 мальшай получают здесь квалифицированный уход и трехразовое питание. Не менее 3 тысяч ребят дошкольного возраста побывают на итровых детских площадках.

В. ЛОСЬЕВ.



Военно-морское строительство в США. Спуск на воду «танкоконса», предназначенного для перевозки танков. Груз размещается в трюмах и на палубе корабля.

Последствия разрушения дамб на реках Мене и Эдере

СТОКГОЛЬМ. 7 июня. (ТАСС). Шведская газета «Нюа Далгитт Алехандра» опубликовала рассказ одного лица, побывавшего недавно в Германии. Говоря о последствиях разрушения английской авиацией дамб на германских реках Мене и Эдере, вызвавших огромное наводнение, автор указывает, что наводнение охватило район, простиравшийся от Эссена до Гамма. Город Зост в течение долгого времени был полностью изолирован заводными.

В Дортмунде вода поднималась на один метр. Домашние печи близ Дортмунда были залиты водой и взорвались. На местных рудниках во время наводнения и сбавал спуск погибло много рабочих. Рудники в Гарденберге выведены из строя. Большая часть оборудования спасательных станций

погибла в момент наводнения. Спасательные команды не могли прибыть вовремя на места катастрофы. Сильно пострадали также железнодорожные пути.

После разрушения плотины на реке Мене, район Рура лишился питьевой воды. По словам очевидцев, вся нейтральная часть Дортмунда стерта с лица земли. Разрушено также предместье. Аэродром Бракель сильно пострадал от бомбардировки и залит водой.

Вследствие бомбардировок приостановилась работа во многих цехах заводов Гесса. Тяжело пострадала завод «И. Г. Фурбендундустри» в северной части Дортмунда. Для спасательных работ в Рура было отпущено 10 тысяч рабочих и большое число военнослужащих. Однако многие военнослужащие бежали оттуда.

Антигитлеровские настроения немецких студентов

ЛОНДОН. 7 июня. (ТАСС). Газета «Франс» опубликовала выдержки из журнала студенческой фашистской организации «Дли Вегетунг», выходящего в Мюнхене. Фашистский журнал вынужден признавать, что в германских университетах имеется много «безответственных элементов», деятельность которых направлена против гитлеровского режима. По мнению журнала, эта категория людей, занимается тем, и

распространяет непереносимые слухи, занимается подстрекательством к актам саботажа на заводах, призывает к производству негодного оружия. Напомним о том, что гестопо не дремлет и что «за время канкула были собраны подробные сведения о каждом студенте, журнал выявляет, что студенты, недовольные режимом, к государству и гитлеровской партии, «должны исчезнуть».

Конфликт в угольной промышленности США

НЬЮ-ЙОРК. 4 июня. (ТАСС). 1 июня возобновилась забастовка в угольной промышленности США. Как известно, с 4 по 31 мая забастовка была приостановлена во время переговоров о заключении нового договора между предпринимателями и профсоюзом. Однако договор не был заключен вследствие того, что руководители объединения профсоюз горняков Лионс уклонились от посредничества правительственного управления по вопросам труда в военное время.

Рузвельт выступил вчера с заявлением, в котором как президент и главнокомандующий, приказал горнякам возобновить работу 7 июня.

Компартия США опубликовала заявление, в котором призывает горняков немедленно возвратиться на работу. Указывая, что Лионс стремится воспрепятствовать участию США в войне, вносит хаос во все рабочее движение и наносит ущерб военным мероприятиям США, компартия заявляет, что горняки должны выбрать между своей родной и Лионсом. В заявлении говорится, что предприниматели в Лионс проявляют враждебность к национальным интересам.

НЬЮ-ЙОРК. 5 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс объединенный профсоюз горняков объявил, что он отдал распоряжение о возобновлении работы на шахтах с 7 по 20 июня.

События в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК. 6 июня. (ТАСС). Депутат аргентинского парламента, лидер социалистической партии Репетто, в настоящее время находящийся в Нью-Йорке, касаясь восстания в Аргентине, заявил: «Необходимо соблюдать осторожность в суждениях насчет значения и последствий этого события. Мы подождем до тех пор, пока группа военных лидеров устроит свободные выборы и даст Аргентине конституционное президента, избранного народом».

НЬЮ-ЙОРК. 7 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Буэнос-Айреса, генерал Раусон заявил, что он отказался от руководства временным правительством «из-за невозможности достигнуть соглашения о составе нового кабинета». Военный министр Рамirez объявил, что он воз на себя исключительные обязанности президента. Рамirez заявил также, что принесение присяги новым правительством, назначенное на 7 июня, откладывается.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Воронежский сельскохозяйственный институт наркомзема СССР

производит прием студентов на все курсы следующих факультетов: плодородного, агрономического, механизация сельского хозяйства и землеустроительного. Институт готовит агрономов-плодоовощеводов, инженеров-механиков сельского хозяйства, инженеров-землеустроителей и инженеров-геодезистов.

При институте имеется значное отделение с факультетами: агрономическим и механизация сельского хозяйства. Срок обучения на агрономическом и плодородном факультетах 4 года. Срок обучения на факультетах механизация сельского хозяйства и землеустроительном — 5 лет. В институте принимаются граждане СССР в возрасте от 17 до 35 лет, с законченным средним образованием. Окончившие средние школы в 1942 и 1943 гг. с отметками «отлично» и «хорошо» принимаются в институт без вступительных экзаменов. Вступительные экзамены производятся с 1 августа по 1 сентября 1943 года. При институте имеются: общежития, клуб, физкультурный зал, студенческая столовая закрытого типа и проч. Заявления направлять по адресам: г. Камыш (на Оби), Алтайского края, Воронежский сельскохозяйственный институт или г. Усмь, Воронежской области, филиал Воронежского сельскохозяйственного института. К заявлениям должны быть приложены следующие документы: об окончании средней школы, автобиография и 3 фотографии.

ДИРЕКЦИЯ.

Кемеровский колхозинженерный техникум объявляет прием на 1943—44 учебный год

на 1 и старшие курсы в дополнительный прием на 1 курс 1942—43 уч. года. Техникум готовит технику по следующим специальностям: 1. Технологию пищевых процессов, 2. Химию-аналитическую, 3. Эксплуатация и монтаж оборудования коксохимических заводов, 4. Технологию огнеупоров. Окончившие 7 классов в 1941—1943 гг. с отметками «отлично» и «хорошо» или 8 классов принимаются на 1 курс без испытаний. На II курс принимаются окончившие 9 и 10 классов без экзаменов. Успешно участвующие студенты получают стипендию в размере 125 руб. за I курс и 150 руб. на II курс. Студенты получают стипендию по карточкам рабочей категории и трехразовое питание. Иногородние обеспечиваются общежитием. Прием заявления с 1 июня по 20 сентября. Приемные испытания по русскому языку, математике и Конституции СССР с 20 по 28 сентября. Начало занятий 1 октября 1943 г. Начало занятий дополнительного приема 15 июня 1943 года. Заявления направлять по адресу: г. Кемерово, ул. Кирова, № 43 (здание педучилища). Справки об условиях приема даются там же с 8 до 16 и с 18 до 21 часа ежедневно, в выходные дни — с 11 до 14 часов.

ДИРЕКЦИЯ.

Прокопьевский горный техникум объявляет очередной набор студентов

на специальности: 1) разработка угольных месторождений; 2) маркшейдерское дело; 3) горная электромеханика; 4) шахтный подземный транспорт; 5) сборка и монтаж горных машин; 6) холодная обработка металлов. Условия приема обычные для техникумов. Все нуждающиеся студенты первых четырех специальностей зачисляются на госпитендию, а отличники учебы этих специальностей получают стипендию повышенную на 25%. Иногородние общежитием обеспечиваются. Заявления о приеме с приложением документов и марок на ответ направлять: г. Прокопьевск, Горный техникум.

Новосибирский институт военных инженеров ж.-д. транспорта

объявляет очередной прием на 1-й курс следующих факультетов: 1. Строительный. 2. Движение и грузовая работа. В институте принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 35 лет, годные к военной службе, имеющие законченное среднее образование. Правила приема общие для всех ВУЗ'ов СССР. Все принятые в институт обеспечиваются платным общежит